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Что реально могло помочь решить задания ГИА – 2011 и поможет в решении заданий ГИА – 2012.
 Вот снимок второй части одного из реальных вариантов ГИА-2011. 
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Рис.1. Фрагмент одного из реальных вариантов ГИА-2011.

       Наибольший интерес очевидно должна вызвать задача № 22. Лично я такую в пробниках и диагностических не встречал. Возможно, что если бы встречалась, то это не отвечало бы всем целям организаторов. То есть учеников надо настраивать на то, что хотя бы одно задание второй части просто обязано быть относительно оригинальным. Видимо именно на таких задачах и проверяется реальное умение применить предшествующий опыт в совершенно незнакомой до этого ситуации. Возможно это лишь мои интуитивные догадки и предположения.

         Приведу своё решение по самым горячим следам. Обозначим вершины парабол.
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Так как по условию вершины М1 и М2 лежат по одну сторону от оси абсцисс, то  
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Учитывая, что 
[image: image4.wmf]4

4

m

16

k

2

2

³

+

=

 при любом m, получаем: 
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Таким образом, для решения этого задания важно знать свойства квадратичной функции, формулы вычислений координат вершины параболы когда квадратичная функция больше нуля при любых значениях переменной и решение квадратных неравенств. Остальное – читая логика и геометрическая интуиция. Другой вопрос в том. Способствует ли всему этому дискомфорт на экзамене. Что если ученик психологически не готов (в большинстве случаев) к поиску решений совершенно незнакомых заданий?
        Для решения задания № 23 достаточно просто хорошо понимать формулу получения новой концентрации при совмещении двух растворов или сплавов. У меня давно имеется соответствующая интерактивная модель, которую  постоянно использую в работе и с 9 и с 11 классами.
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Рис 2. Интерактивная версия задачи № 23.(Из ГИА-2011).
Воспользуемся формулой для вычисления новой концентрации.
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Далее – по тексту:


[image: image8.wmf].

1

4

35

40

40

60

p

p

p

p

x

,

1

x

p

xp

p

V

x

V

p

V

xp

V

p

,

x

V

V

x

V

V

1

2

2

1

2

2

2

2

1

2

2

1

2

1

=

-

-

=

-

-

=

Þ

+

+

=

Û

+

+

=

Þ

=

Þ

=


То есть для получения нового сплава с 40% содержанием золота нужно взять на каждую часть второго сплава четыре части первого сплава. Ответ: 4:1.
В свете уже существующей демонстрационной версии ГИА-2012, необходимо обратить также серьёзное внимание на знания геометрического материала. 
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Рис.3. Фрагмент демонстрационной версии ГИА-2012.

Решение задания № 23 начнём с точного построения геометрической конструкции по условию задания. Просто будим придерживаться аксиомы о том, что изучаем подробно решение одного задания, но одновременно готовимся к решению многих других. А там мало ли какие идеи реально понадобятся. Смотрите рисунок 4 на следующей странице. Там же описан ход построения.
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Рис. 4. Построение трапеции к заданию № 23 из демоверсии ГИА-2012.
ХОД ПОСТРОЕНИЯ:
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Теперь – собственно решение задачи.
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Рис. 5. К заданию 23, демоверсии ГИА-2012.

Задания с биссектрисами углов параллелограмма и трапеции встречались в некоторых тренировочных вариантах ЕГЭ-2011. На основе признака параллельности прямых, легко доказать, что если РЕ – биссектриса угла Р, то СР = СЕ. Тогда:
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ОТВЕТ:5.

Итак, что же реально может помочь в предстоящем экзамене ГИА:

· Знание свойств квадратичной функции;
· Умение вычислять координаты вершины параболы;
· Умение составлять и решать  неравенства с переменными;
· Знание формулы процентной концентрации смеси или сплавов;
· Знание основных геометрических фактов;
· Умение строить доказательные рассуждения.
· И – конечно, многое другое, что ещё предстоит изучить в ближайший год!
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